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Zadanie 1.
Fermion o dipolowym momencie magnetycznym pu, znajdujacy sie w polu
magnetycznym o indukcji B, opisany jest hamiltonianem

H = —ué& .
Rozwaz stale w czasie pole B = (0, B,0) i stan poczatkowy |0) = | 1.).
a) Znajdz stany stacjonarne hamiltonianu.
b) Wyznacz stan fermionu |t) w chwili .

¢) Zmnajdz zalezna od czasu macierz gestosci p(t). Wynik wyraz jako kom-
binacje liniowa macierzy Pauliego.

d) Oblicz prawdopodobienstwa P,(t), P,(t), P.(t) otrzymania wartosci +1
przy pomiarze rzutu spinu odpowiednio na osie x, y, z w chwili ¢.

Zadanie 2.

Bez uzywania wzoréw i symboli matematycznych opisz swoimi stowami
na czym polegaja réznice miedzy klasycznym i kwantowym opisem ukladu
fizycznego. Opis zawierajacy nie wiecej niz 1500 znakéw tacznie ze spacjami
(w formacie zwyktego zbioru tekstowego lub MS-Word i koniecznie z polskimi
znakami) prosze przestaé elektronicznie na adres dobaczew@fuw.edu.pl po-
dajac w temacie listu Imie Nazwisko i nr albumu. Prosze nadestane opisy
przygotowaé samodzielnie; beda one sprawdzane elektronicznie programem
antyplagiatowym wykrywajacym korelacje miedzy tekstami.

Zadanie 3.

Wiazka fermionéw o dipolowym momencie magnetycznym p jest pod-
dawana przez czas 7h/|uB| dziataniu pola magnetycznego o indukcji B =
(0,0, B/2), nastepnie przepuszczana przez polarymetr Sterna-Gerlacha oy,
po czym obie wiazki wychodzace z polarymetru sa ponownie taczone. Znajdz
wektor polaryzacji §7 wiazki wychodzacej jezeli wiazka wchodzaca opisana
jest wektorem polaryzacji § = (s, Sy, S2)-

Uwaga! Zadanie 1 i Zadanie 2 naleza do kanonu — ich bezbtedne
rozwiazanie jest niezbedne do zaliczenia ¢wiczen. Zadanie 3 zostalo wy-
cenione na 3 punkty.



